

Проект «Путешествие в Баргузинский заповедник.»

Цель проекта: формирование у детей нравственно-патриотических чувств; знакомство с растениями и животными Жигулевского заповедника.

Актуальность

Одним из ведущих факторов формирования патриотического сознания детей является воспитание любви к самому близкому окружению ребёнка – своему городу и животному миру родного края. Воспитание бережного и заботливого отношения к животным

Задачи проекта:

Дать представление о родном крае.

Познакомить детей с заповедником.

Дать представление об образе жизни животных в заповеднике .

Дать представление о животном мире родного края, об образе жизни животных в заповеднике .

Воспитывать любовь к родной земле, природе, городу в котором мы живем.

Побуждать детей к выполнению общественно значимых заданий, к добрым делам по отношению к природе.

Упражнять детей в проявлении сострадания, заботливости, внимательности к животным.

Предоставлять детям возможность разнообразно и свободно проявлять свои интересы, иметь личное время для занятий любимым делом.

Способствовать активному сотворчеству детей и их родителей, делая упор на совместную деятельность дома, в детском саду.

Первый в России заповедник, образован в 1916 году с целью сохранения и восстановления численности повсеместно истребляемого ради ценного меха соболя. Баргузинский заповедник - эталон чистоты и первозданности Байкальской природы, раскинул свои владения на северо-восточном берегу самого древнего, самого глубокого, самого чистого, самого прозрачного и, на наш взгляд, самого красивого на Планете озера Байкал.

Этапы реализации проекта:

1 этап – подготовительный

Обсуждение цели и задач с воспитателями, детьми, родителями.

Изучение методической литературы и сбор художественной литературы.

Обращение к родителям с приглашением к сотрудничеству.

Сбор информации, материала по данной теме.

Читали художественную литературу, рассматривали и обсуждали природу родного края.



В процессе бесед дети задавали интересующие их вопросы, делали выводы из полученной информации.

2 этап – основной (практический). Работа с детьми над проектом.

Для ознакомления детей с природой Баргузинского заповедника была разработана серия образовательной деятельности с использованием современных технологий: «Поход в Баргузинский заповедник», «В мире животных», «Птицы Баргузинского заповедника».



Ребята познакомились с Красной книгой, узнали о работе лесника, о лекарственных растениях, о сосуществовании всех видов животных и растений.



Большое внимание уделялось индивидуальным беседам с детьми на темы: «Где зимуют звери?», «Наши добрые дела»...

Закрепить знания о природе Баргузинского заповедника помогли дидактические, настольно-печатные, подвижные игры, такие как: «Помоги леснику», «Раз, два, три – к березе беги», «Узнай, кто я», «Что означают эти знаки?», «Кто где живет?» и другие. Такие игры не только систематизируют и углубляют знания детей, но и способствуют развитию умения понимать

инструкции и алгоритм действий, доводить начатое дело до конца устанавливать причинно-следственные связи.

В процессе сюжетно-ролевых игр «Лесник», «Путешествие по горам», «В лесу» ребята не только изучали родную природу, но и учились выслушивать друг друга, приходить к общему решению, отстаивать свою точку зрения в общении.

Особенно большое внимание при ознакомлении с заповедной природой уделялось изобразительным видам деятельности. Мы лепили из пластилина «Лесную поляну», «Животных леса».





Из детских рисунков были изготовлены книжки-малышки, которые ребята дополняли по мере узнавания интересных фактов о животном и растительном мире Баргузинского заповедника.



Была организована выставка книжек-малышек.

Изготовлены аппликации «Как птицы готовятся к зиме».

Плакат «Красная книга – сигнал опасности»

Забота о птицах зимой. Мы с ребятами развесили кормушки для зимующих птиц.



Подводя итоги работы мы заметили ,что ребят появился интерес к изучению родной природы, они стали добрее, отзывчивее друг к другу, любознательнее.

Давайте же стараться жить так, чтобы земля вокруг нас оставалась щедрой и прекрасной, чтобы журчали ручьи, цвели цветы, летали бабочки и пели птицы.